

新泰市医疗保障局向我院发来感谢信 祝贺徐洁玉荣获泰安市医保系统演讲比赛一等奖



6月27日,由泰安市委市直机关工委、泰安市医疗保障局联合主办的“提升三个能力 做最美医保人”主题演讲比赛决赛在泰安电视台成功举办,新泰市医疗保障局选派的选手徐洁玉荣获一等奖。泰安市人民政府党组成员、副市长刘峰梅向徐洁玉颁发了《荣誉证书》和奖杯。

此次演讲比赛是泰安市医疗保障系统学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,扎实开展能力提升和作风建设活动的重要举措。泰安市直各相关单位,各县市区、功能区都进行了认真准备,经过前期初赛、复赛,徐洁玉最终在决赛中脱颖而出。演讲中,徐洁玉讲述了医保报

销窗口积极服务患者、患者享受药品降价改革红利等感人故事,讲述了我院对医保政策的贯彻执行,体现了我市医保部门、各医保定点单位中的党员干部,协同努力,攻坚克难,大力宣传医保政策,强力保障资金安全、全力服务人民健康的不懈奋斗精神和无私奉献品格。

7月3日,受新泰市医疗保障局党组书记、局长张东同志委托,该局党组成员、副局长栾东,党组成员、市医疗基金核算中心书记廖睿,政工科科长刘瑞苗为我院送来《感谢信》,祝贺徐洁玉荣获一等奖。我院党委书记张荣彪、分管院领导姜锋亲切会见了栾局长、廖书记一行。

近年来,徐洁玉先后四次参加新泰市委宣传部、市直机关工委、市总工会等部门主办的演讲比赛,均荣获一等奖。通过演讲,徐洁玉宣传了我院高质量发展的丰硕成果,讴歌了我院广大干部职工砥砺奋进、顽强拼搏的高贵品质,表明了我院坚决贯彻落实市委市政府决策部署、全力担当作为的坚强决心。此次徐洁玉再获泰安市比赛一等奖,进一步展现了我院职工风采。

(宣传科/周峰)

踔厉奋发 勇毅前行 ——前进中的神经内三科病区



患者的康复。四、以健康宣教为抓手,倡导跟上时代的健康生活方式

健康教育对于调动病人内在的积极因素、满足病人的健康要求,提高病人自我保健意识,对促进疗效、提高病人生活质量具有极其重要意义。因此,神经内三科采取口头示范、分发宣传画册,定期知识讲座等方式开展住院卒中患者/卒中高危人群的健康教育,指导病人及家属做好在心理、饮食、早期康复训练和药物治疗等方面的自我护理及照护,提高患

者满意度。五、思源致远,砥砺前行
厉兵秣马强技能,专业引领促发展。神经内三科一路汗水,一路艰辛,一路付出,一路收获。过去时间里,神经内三科全体医护人员积极组织业务学习,每位医生轮流针对临床新技术、新指南,最新进展进行学习,并对科室临床危重症、特殊病例,积极开展讨论,总结经验,不断提高科室医务人员业务能力。护理人员也积极开展各项工作,努力提高本科室的专科护理水平。

二、脑卒中患者绿色通道建设
“时间就是大脑”,脑卒中发病急,对时间要求高,能否得到及时救治,对于挽救患者的生命,意义重大。因此,近年来在院领导下神经内三科在急诊科建立了卒中急救绿色通道,并不断提高其规范化、便捷化程度,目的就是给予急性脑卒中患者在治疗时间窗内开具一个特殊、及时、有效的生命通道。

通过提升关键环节的科室功能和诊疗流程,医院卒中中心大幅度缩短再灌注时间,极大程度的恢复急性脑卒中患者的神经功能缺失,保障了患者的身心健康。

三、学科横向联合,促进患者康复
脑卒中疾病需要多学科合作和协同治疗,才能获得更好的效果。脑卒中患者多有肢体无力、言语不清、吞咽困难等神经功能缺损症状,需要早期康复治疗。另外患者多有高血压、糖尿病、高脂血症等高危因素,单靠药物治疗很难达到预防的效果,需要饮食营养支持,改善饮食习惯,做到科学饮食。神经内三科与康复医学科紧密协作,对每一位脑卒中患者进行早期医疗救治、康复治疗及营养评定,制定个性化的诊疗、康复,做到以患者为中心,多学科联合治疗,促进

诚信友善——拾金不昧真善美



7月12日16点40左右,结算处李强训在急诊医学科就诊等候区,意外发现一黑色女士小背包。为了确保物品的安全,李强训立即将其交给急诊医学科副主任护士李俊梅,并由其暂存于急诊预检分诊台。

急诊预检分诊台主管护士李伟伟立即汇报护士长徐宁,在监控下打开小背包,小背包内存放着两张银行卡、数千元现金,存折以及一份出院结算单,显示该背包的所有者是一位女士。

为了尽快将物品归还失主,护士长徐宁、主管护士李伟伟、轮转护士魏俊峰、手足外科轮转急诊主管护士张娟、产房轮转急诊主管护士包彦,利用患者出院结算单信息,自门诊系统就及住院系统查找患者信息,发现失主为我院2023年6月份出院患

合作共赢——造福眼病患者



失明,左眼视力0.2,患有糖尿病多年,血糖控制不佳,同时伴有血小板减少症,前往多家医院就诊未果,于是来我院就诊。在省级专家精湛熟练的操作下,患者进行了左眼白内障超声乳化摘除+人工晶体植入术,患者重见光明的心情溢于言表。

我们在原有开展项目的基础上,向上级专家虚心学习白内障超声乳化手术及各种眼底病的诊治,解决了很多技术上的难题,同时使我们的诊疗过程更加的严谨且规范,积极开展日间手术,为患者提供高效率的服务,大大提升了科室的整体诊疗水平。因此,吸引了大量的病前来咨询、就诊、手术治疗。

白内障超声乳化摘除手术,术中植入折叠式人工晶体,切口小、不出血,手术时间短,术后恢复快,视力恢复理想,得到了广大病患的认可。眼底病方面:糖尿病性视网膜病变、视网膜静脉阻塞、视神经疾病等眼底病,玻璃体腔注射雷珠单抗,眼底激光治疗等方面有了大的提高,进而提升了我院的知名度及影响力,大大提高社会效益。

(眼科/晁晶)

快速识别脑卒中



“中风120”口诀是一种迅速识别脑卒中并立即行动的策略;“1”代表看到1张不对称的脸;“2”代表查两只手臂是否单侧无力;“0”代表聆听讲话是否清晰。通过三步观察怀疑是脑卒中要立即拨打120电话。及时发现脑卒中早期症状极其重要,越早发现,越早治疗,效果越好。患者在发病后应立即送至附近卒中中心或具有救治能力的医院,规范治疗,增加恢复机会,提高生活质量。

近年来,在院领导的大力支持下,脑卒中建设与诊疗流程不断优化,神经内一科在马涛主任医师、丁怀然副主任医师及郭霞护士长带领下积极自主学习,并向上级先进单位学习交流,不断提升诊疗技术能力,并积极秉承医院卒中绿色通道诊疗流程,快速准确识别脑卒中患者,开通绿色通道,卒中患者先检查、化验、治疗、后付费,保证患者在最短时间内完善相关检查,做到患者到、医生到,保证缺血性卒中患者在发病时间窗(阿替普酶3-4.5小时内、尿激酶6小时内)内行静脉溶栓治疗,把握治疗最佳时间,不断缩短DNT时间。“时间就是生命”,“时间就是大脑”,我院不断整合神经内科、神经外科、急诊科、

(神经内一科/公伟卿)



新泰医院

XIN TAI YI YUAN

齐鲁医药学院附属医院(新泰市人民医院)主办
泰安市内部资料准印证第222号

主编:周峰 责任编辑:赵霞 郑萍 徐洁玉
内部资料 免费交流

2023年7月28日
第7期(总第226期)

医院高质量发展院长讲堂暨县域主刀 面对面第二期研修班开班仪式在我院召开



领导班子、全体科主任、护士长,新泰市医共体各成员单位院长、书记参加。

市卫生健康局党组书记、局长张雷,山东省县域医院联盟主席张传军先后致辞,山东省卫生健康委员会原副主任,一级巡视员,山东省医院协会名誉会长秦成勇作重要讲话,秦主任多年来一直关心、支持县医院发展建设,为我省县域医院高质量发展提供了许多高层建瓴

6月30日,医院高质量发展院长讲堂暨县域主刀面对面第二期研修班开班仪式在我院召开,山东省卫生健康委原党组成员、副主任,一级巡视员,山东省医院协会名誉会长秦成勇,山东省县域医院联盟主席张传军,山东省健康管理研究院副院长王举,山东省县域医院联盟各成员单位书记、院长,新泰市政府党组成员、副市长王翠,市卫生健康委党组书记、局长张雷,市政协副主席、书记院股培文,党委书记张荣彪及我院校

的意见、建议,推进了我省县域医疗卫生诊疗水平发展和管理提升,为县域医院高质量发展加油鼓劲。随后,秦成勇和股培文进行“县域医院高质量发展研学基地”授牌。

常州市第二人民医院副院长刘广军,邹平市人民医院党委书记成延忠,巩义市人民政府党委书记乔永军,我院长股培文分别围绕《DR.GS下的医院运营和发展》《医院文化建设的实践与思考》《服务改变医疗》《以学科建设推动医院高质量发展-新泰市人民医院肿瘤学科规范化诊疗之路》进行讲解,对进一步深化医改和改善民生方面、文化建设对医院发展的意义、肿瘤学科规范化建设与管理,探索和思考如何充分发挥卫生健康行业的担当作为,加快现代医院管理制度建设与参会院长们进行了探讨、交流和分享。

近年来,山东省卫生健康管理研究院、山东省县域医院联盟坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,细化落实《山东省基层医疗卫生服务能力提升行动三年规划》,紧紧围绕人民健康至上核心理念,全力打造基础,扛责任,创特色,站排头,确保联盟医院创新融合高质量发展。联盟选择把县域医院高质量发展院长讲堂和今年的县域主刀面对面第二期研修班在我院召开,这充分彰显了山东省卫生健康管理研究院、山东省县域医院联盟各位领导对我院的发展和大力支持,同时也是新泰市人民医院全院职工坚持以人民健康为中心,以医院高质量发展为主线,不断持续改善医疗服务,加快技术创新,推动医院工作全面提升增效,迈出了县域医院高质量发展的步伐。

(宣传科/周峰)

我院召开庆七一表彰大会



6月28日,我院召开“庆七一表彰大会”,会议由党委副书记李安军同志主持,院领导班子成员、各科室负责人、各党支部委

员及优秀共产党员参加了会议;党委书记张荣彪同志宣读了2023年度优秀共产党员表彰决定。党委书记张荣彪同志做了重要讲话。

本年度我院共表彰优秀共产党员64名,这些在各个岗位上为医院发展作出积极贡献的同志们,充分发挥了党员先锋模范作用,代表了我院广大党员不畏艰难、无私奉献,心系患者,服务群众的高尚品质;激发了全院干部职工的光荣感、自豪感、责任感和使命感;优秀共产党员李超、刘凤涛、马慧、孔祥菊四位同志代表各岗位干部职工作了表态发言。

张书记指出,我们医院从一个3人的卫生所发展成为今天的学科齐全、实力雄厚的

三级综合医院;始终坚持党的领导是我们不断进步、不断发展的重要保证,回顾一下我们医院所走过的路和取得的成就,离不开党的领导,离不开一代代干部职工的艰苦奋斗和无私奉献。作为新时代的医务工作者,我们有理由为医院的发展成就而感到无比的光荣和自豪,我们更有责任继承和发扬医院优良传统,使医院各项工作再上新台阶。今天的成绩只代表我们的过去,应该清醒地认识到,我们的工作还有很多不足,在医院标准化建设、党风廉政建设、医德医风建设、品牌建设、学科建设、人才队伍建设等工作中,在医院管理、服务态度、服务水平等方面,我们还有很多问题需要解决。我们要以更加饱满的热情、高度的责任心、谦虚务实的态度,先进的服务理念服务患者。继续

深入开展作风集中整治,开展“三强一促”主题教育实践活动,开展优质服务水平大提升活动,开展医药领域腐败问题和不正之风专项整治;要时时刻刻心系群众健康。“跟党走,比奉献”,以最强的政治觉悟、最佳的服务水平、最高超的医疗技术、最高尚的医德医风做好我们的本职工作,真正体现出新时代医务工作者的风采。各党支部要充分发挥战斗堡垒作用。全体共产党员要做思想上的先锋、行动上的表率,作风上的楷模,切实发挥先锋模范作用。全院干部职工要向优秀共产党员学习,以为民务实清廉为目标,加强医德医风建设,增强忧患意识、看清形势、理清思路,加快发展步伐。

(党办/杨成/文 宣传科 周峰/图)

我院开展“消防安全检查日”活动



管部门工作人员组成检查组,召开安全生产检查会议,对全院重点区域、重点科室进行安全生产大检查。

姜锋一行先后到高压氧室、污水处理站、中心配电室、液氧储罐、检验科、临床病房楼、学生公寓等重点领域对防火用电、危化品毒麻药品管理存放等安全生产关键区域进行督导检查。检查过程中,对于高压氧疏散通道消防门堵塞进行整改,立即将消防门内在更衣室进行拆除,保证紧急消防通道畅通。监管部门检查核对安全档案“一人一档”,提问消防知识和8S知识,提高医务人员安全意识,并制止病房私自使用破壁机等违规用品,对接食堂为陪护家属提供自主加工饮食的设备及场所。

检查结束后,姜锋强调,安全生产检查的目的不只是发现事故隐患,整改落实才是安全生产检查的关键,全院职工要不断提高政治站位,强化安全生产责任意识,防范于未然,牢固树立安全发展理念,筑牢医院安全防线。相关职能部门持续加强对我院重点区域的安全管理,不断加强安全监督检查,消除隐患。

安全生产工作需要常抓不懈,我院会始终坚持“预防为主 防消结合”的方针,为人民群众营造更加安心的就诊环境而不懈奋斗。

(安全生产办公室/李天胜)



山东省临床营养专业医疗质量专家组到我院检查督导



汇报会上，营养师陈静从科室工作开展情况、营养风险筛查实施与质控、营养评估情况三个方面进行了汇报。

7月12日下午，山东省临床营养专业医疗质量质控中心主任程振霄等一行3人，到我院对营养专业医疗质量管理改进目标落实情况进行检查督导。

我院成为康复医学专科联盟理事单位



6月30日上午，山东第一医科大学附属省立医院康复医学专科联盟大会在山东省立医院举行，我院作为理事单位受邀参加，并举行签约授牌仪式。

山东第一医科大学附属省立医院康复医学专科联盟，旨在通过医联体、对口支援、远程培训等方式，推进全省康复医疗工作向合理化、精细化、人性化发展，形成专科领域内基层会诊、双向转诊、上下联动的诊疗机制。

我院康复医学科注重功能障性疾病恢复治疗，强调预防、治疗与康复相结合，祖国传统康复与现代康复技术相结合。

我院邀请泰安市知名中医专家郗洪滨主任来院讲座



7月5日，我院中医名家大讲堂再次开课，邀请泰安市中医医院副院长郗洪滨主任讲授《中医经典思维在临床的应用》。

讲座由张鸿雁副院长致辞，从当前中医药政策、医院发展要求及医师全面发展三个方面介绍了学习中医药知识的重要性和必要性。

现场反馈会上，专家组对医院领导对临床营养科重视、营养专业质控工作改进目标推动和落实情况表示肯定，同时对临床营养科建设、营养诊疗等方面提出宝贵建议。

现场反馈会上，专家组对医院领导对临床营养科重视、营养专业质控工作改进目标推动和落实情况表示肯定，同时对临床营养科建设、营养诊疗等方面提出宝贵建议。

(临床营养科刘茂荣/文 宣教科周峰/图)

主要开展脑卒中、脑外伤等引起的偏瘫、失语、吞咽功能障碍、认知功能障碍等功能障碍，颈肩腰腿痛、神经炎、带状疱疹、各种慢性炎症等病、伤、残者的身心、社会功能障碍。

科室康复治疗采用康复治疗小组工作模式。由康复医师、物理治疗师、中医师、作业治疗师、语言治疗师、理疗师等专业人员共同组成康复治疗小组。

目目前科室包括成人康复及儿童康复两大部分，设置有运动治疗室、脑机交互康复训练室、作业治疗室、传统康复治疗室、言语吞咽障碍治疗室、物理理疗治疗室、感统训练室、个训室、音乐律动、小组课等专业康复治疗室。

我院邀请泰安市知名中医专家郗洪滨主任来院讲座

本次讲座，郗主任引经据典，从中医基础学说、中医生命观、中医疾病观等方面，结合现场演示，详细讲授了如何运用精气学说、阴阳学说、五行学说、道器并重、形神合一等中医经典思维指导临床实践。

今年以来，我院高度重视中医药发展，为提升中医药服务能力、服务理念，近期整合资源，将中医门诊、中药房、中医药文化宣传阵地等集中在门诊三栋楼。

我院成为山东第一医科大学附属省立医院护理专科联盟理事单位



6月30日上午，山东第一医科大学附属省立医院护理专科联盟成立大会在山东省立医院隆重召开。

会上，我院被荣誉授牌，成为山东第一医科大学附属省立医院护理专科联盟理事单位。

(护理部/张美燕)

我院药师荣获第七届中国药学会基层医院药学学术年会药师脱口秀十佳作品



近日，由中国药学会医院药学专业委员会主办的第七届中国药学会基层医院药学学术年会，在湖南湘潭顺利召开。

泰安驻新泰疫情防控督导组来我院督导



7月27日，泰安驻新泰疫情防控督导组组长孙向东、组员李凤斌、李恒坤、秘书长万会刚一行来我院督导，院分管领导边树泉陪同。

(疫情指挥部/赵霞)

山东颐养集团新汶中心医院到我院临床营养科参观交流



7月24日下午，山东颐养集团新汶中心医院营养科王雪主任一行2人到医院临床营养科参观交流。

参观人员一行先后参观了院临床营养科的营养咨询门诊、办公室、肠内配置室、对科室的建设布局、就诊流程、信息化工作和院、科两级的质控内容。

单位。我院工会主席李萍、护理部主任段富霞出席大会并接受授牌。

山东第一医科大学附属省立医院护理专科联盟成立，旨在整合专科护理技术资源，优化专科护理管理模式。

我院成为专科联盟的委员单位，将和其他联盟成员单位共同携手、深度融合，谋求共赢、同心同向、共建共享。

会上，我院被荣誉授牌，成为山东第一医科大学附属省立医院护理专科联盟理事单位。

(护理部/张美燕)

药师人将以参加这次活动为契机，进一步深耕药学和健康事业。

泰安驻新泰疫情防控督导组来我院督导

督导组指出，要进一步加强疫情检测分析，做好相关医疗救治工作，加强发热门诊和救治床位的准备。

边树泉向督导组一行及各位领导的到来表示热烈的欢迎，对督导组来我院进行全面专业的检查指导表示诚挚的感谢。

(疫情指挥部/赵霞)



我院参加省卫健委中医药特色疗法下基层暨新泰市2023年全民“三伏贴、三伏灸”体验活动启动仪式



7月2日，我院组织中医专业医务人员和志愿者在平阳路电视塔广场参加省卫健委中医药特色疗法下基层暨新泰市2023年全民“三伏贴、三伏灸”体验活动启动仪式。

我院一直重视中医药事业发展，2022年9月7日，我院举办了泰安市中医医院医联体和都洪滨驻腧穴特色疗法工作室揭牌仪式。

我院召开护士长会



近日，为进一步提升护理质量，拓展护理服务内容，我院护理部在三号楼四楼会议室召开了全院护士长大会。

此次会议明确了下一步护理工作方向及重点，对提高医院护理服务水平有着重要的意义。

(护理部/张美燕)

我院开展CO2激光显微喉外科手术



我院率先引进了高端智能巡航者CO2激光治疗仪，配合德国蔡司高清晰手术显微镜。

(耳鼻喉科/尹承江)

我院在《骨科加速康复(ERAS)优秀病例比赛》中获佳绩



7月1日，由中国医学装备协会医用耗材专业委员会、骨医网主办的《骨科加速康复(ERAS)优秀病例比赛》鲁中赛区在泰安举行。

通过评委打分，共评选出一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，优秀奖4名。

(骨科/董河山)

我院在中医方面站在了新的起点，对于提升全市医疗服务水平，加快中医人才培养，增强医疗服务能力具有重要意义。

近年来，我院始终认真贯彻落实各级领导关于促进中医药传承创新发展的要求。

活动结束后，我院组织专家参加现场义诊体验活动，通过实际行动宣传中医药特色。

(宣传科 周峰/文 徐洁玉/图)

我院顺利完成2023-2024学年实习生岗前培训



6月25日-6月28日，来自齐鲁医药学院、山东第一医科大学、菏泽医学专科学校、莱芜职业技术学院等学校的170余名实习生陆续完成入院报到。

为了让实习生尽快从思想上适应由医学生向临床医务工作者的角色转变。

会上，工会主席李萍结合医院近期推进情况，针对《全省群众看病就医不够便利问题专项整治工作推进方案》进行了详细解读。

此次活动明确了下一步护理工作方向及重点，对提高医院护理服务水平有着重要的意义。

7月3日上午，全部同学按专业分组，各临床科主任、护士长带领实习生进入科室开始实习。

希望同学们在这个充满挑战而又期许的实习征途中，大步向前，有所进步，有所成长，成为一名合格的医务工作者。

我院召开护理管理委员会会议



为推进护理工作高质量发展，持续提升护理服务水平，保障护理质量与安全。

会上，工会主席李萍宣读了《关于调整医院护理管理委员会的通知》。

汇报结束后，全体委员针对各部门之间需要协调解决的12条问题进行了逐一探讨和分析。

(护理部/张美燕)

